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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Παρασκευή 23/01/2026 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Καθυστέρηση κοινοποίησης πορισμάτων σε καλλιέργειες στον Δήμο 

Ιστιαίας–Αιδηψού» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν αγρότες του Δήμου Ιστιαίας–Αιδηψού στη 

Βόρεια Εύβοια, οι οποίοι υπέστησαν ζημιές στις καλλιέργειές τους κατά το έτος 

2025, ως αποτέλεσμα ακραίων καιρικών φαινομένων που έπληξαν την περιοχή. 

Συγκεκριμένα, δεκαοχτώ (18) παραγωγοί στη Δημοτική Ενότητα Ιστιαίας υπέστησαν 

σημαντικές καταστροφές σε καλλιέργειες πεπονιών, καρπουζιών και ντομάτας 

εξαιτίας του παρατεταμένου καύσωνα κατά τη θερινή περίοδο του 2025. Οι ζημιές 

δηλώθηκαν εμπρόθεσμα στον ΕΛΓΑ τον Αύγουστο του 2025 και στα τέλη 

Αυγούστου πραγματοποιήθηκαν οι σχετικές αυτοψίες από τα αρμόδια κλιμάκια.  

Παράλληλα, δύο (2) παραγωγοί κερασιών στη Τοπική Κοινότητα Μηλεών του ίδιου 

Δήμου υπέστησαν ζημιές στις καλλιέργειές τους λόγω έντονων βροχοπτώσεων κατά 

τον Μάιο του 2025. Και στην περίπτωση αυτή ολοκληρώθηκαν οι προβλεπόμενες 

διαδικασίες δήλωσης και εκτίμησης των ζημιών. 

Παρά την ολοκλήρωση των αυτοψιών και στις ανωτέρω περιπτώσεις, δεν έχει μέχρι 

σήμερα ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης και κοινοποίησης των πορισμάτων 

εκτίμησης, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση της αποζημίωσης των 

πληγέντων παραγωγών. Σημειώνεται ότι σε άλλες περιοχές της χώρας, όπου 

εκδηλώθηκαν αντίστοιχα καιρικά φαινόμενα, οι σχετικές διαδικασίες έχουν 

προχωρήσει σε μεταγενέστερο στάδιο. 
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Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα επιβαρύνει σημαντικά τη ρευστότητα και τη 

δυνατότητα οικονομικής επιβίωσης των αγροτών της περιοχής, οι οποίοι βρίσκονται 

ήδη αντιμέτωποι με το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις συνέπειες της κλιματικής 

κρίσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων 

εκτίμησης ζημιών για τις καλλιέργειες στη Δημοτική Ενότητα Ιστιαίας από 

τον καύσωνα του καλοκαιριού 2025, καθώς και για τις καλλιέργειες κερασιών 

στη Τοπική Κοινότητα Μηλεών από τις βροχοπτώσεις του Μαΐου 2025, και 

για ποιο λόγο παρατηρείται τόσο μεγάλη καθυστέρηση; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών και την καταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες 

παραγωγούς; 
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